

嘉林廉政電子報

行政院農業委員會嘉義林區管理處  98年12月10日創報



法令天地：水情吃緊區域內育苗業者已育秧苗損失補償



機密視窗：電子郵件傳機密檔案 小心成駭客狙擊目標



安全天地：居家用電常識(一)



健康常識：沒有開水服藥，可以用豆漿代替嗎？

一〇六年五月五日 立夏

三月無清明，四月無立夏，新米舊米價：清明不在三月，立夏不在四月，當年所出的新米（一期稻米）一定與舊米同樣貴。

廉政署檢舉管道

- ⇒ 電話舉報：0800-286-586
(0800-你爆料-我爆料)
- ⇒ 郵政檢舉專用信箱
台北郵政 14-153號信箱
- ⇒ 傳真檢舉專線
02-2562-1156
- ⇒ 電子郵件檢舉信：
gechief-p@mail.moj.gov.tw
dm58@forest.gov.tw

資料來源

- ⇒ 行政院農委會，網址：
<https://goo.gl/zlUdYP>、
<https://goo.gl/wQsRHs>
- ⇒ 今日新聞 106年3月24日
<https://goo.gl/yyYNOM>
- ⇒ 內政部消防署
<https://goo.gl/l15Enf>
- ⇒ 衛福部食藥署
<https://goo.gl/I076x8>
- ⇒ 標題圖，網址：
<https://goo.gl/YRXEOY>
- ⇒ Adobe Illustrator CS6
Archivo base



法令天地

水情吃緊區域內育苗業者已育秧苗損失補償

資料來源：行政院農委會
<https://goo.gl/wQsRHs>

去(105)年12月迄今降雨偏少，水情吃緊，為兼顧農產業發展並節省農業用水，同時減輕對農友耕作之衝擊影響，農委會配合經濟部，針對水情吃緊區域內符合「調整耕作制度活化農地計畫」辦理對象，且於本(106)年2月10日前申報種稻有案之農友，鼓勵調整耕作模式改為第1期作休耕、第2期作再考量種植水稻或其他作物。條件符合且有意願配合調整的農友，休耕種植綠肥除給付每公頃4.5萬元，經濟部額外給予每公頃2.5萬元節水獎勵金，另針對該區域內育苗業者因部分農友變更申報休耕所致已育秧苗之損失，將依本年第1期作農民變更申報面積，按每公頃使用秧苗250箱為上限，每箱補償新臺幣30元，核算每公頃最高補償7,500元，以減少育苗業者損失。

依農友變更申報面積合理補償已育秧苗損失

農委會表示，考量節水獎勵措施公布時間已逾育秧農時，原規劃種稻農友

已先向育苗業者預訂秧苗，育苗業者亦已投入整備作業，後續農友考量水情改辦理休耕而退訂秧苗，將造成育苗業者已育秧苗之損失。因此，該會針對2月10日前申報種稻有案農地，並於3月15日前變更申報之面積，參照104年第1期稻作停灌補償原則及「水稻育苗中心受停灌損害救助作業要點」，按每公頃使用秧苗250箱為上限，每箱補償新臺幣30元，核算每公頃最高補償7,500元。申領補償對象係以位於政府公布缺水率偏高灌區內，經當地縣（市）政府輔導或登記有案，並繼續營運且當期作有供苗實績之育苗業者。農委會並指出，統計至3月14日止，水情吃緊區域內已申報休耕面積為2,215公頃，較105年同期603公頃增加1,612公頃，推估約佔受影響區域內稻作面積1成。

活化農地合理耕作 維持一年僅得辦理一次休耕

為合理利用並活化農地，增加國產糧食供給及創造農業產值，自102年起



推動「調整耕作制度活化農地計畫」，鼓勵一個期作種植進口替代雜糧、具外銷潛力、有機及地區特產作物，另一期作配合耕作需求始得辦理休耕措施，且全年僅限一次，避免農地連續休耕而未能合理利用。該計畫自推動以來，已達到鼓勵農田復耕生產及建立良好耕作制度成效，全年限辦理休耕一次之原則不變，農友倘配合水情調整耕作模式於本期作辦理休耕，第2期作仍宜恢復種稻或其他作物，以免連續2個期作均休耕之情事。

農委會強調，目前農業用水持續供應，農民仍可繼續種植水稻，日前發生部分育苗業者因受變更申報影響致秧苗過剩，惟部分區域亦有秧苗不足情事，呼籲同業間可支援調度，除減少損失亦可充裕市場需求。※



機密視窗

電子郵件傳機密檔案 小心成駭客狙擊目標

資料來源：今日新聞 106年3月24日

<https://goo.gl/yyYNOM>

在網路傳輸便利的商業環境，Email已成企業溝通的首選途徑，根據Ragan Communications 所做的調查，七成企業員工以Email來傳遞機密文件，衍生出以電子郵件為攻擊途徑的變臉詐騙（BEC）攻擊手法。

駭客篡改廠商郵件或文件內容，要求該廠商客戶或合作夥伴，匯款至指定詐騙用帳戶，或者駭客也可能入侵員工的電子郵件帳號，要求該公司客戶或合作夥伴匯款至指定的詐騙用帳戶，日前台灣某製造廠商變臉詐騙案就是此手法。

駭客也會偽裝成公司高階主管、律師、或其他類型法定代表，欺騙公司員工匯款。根據趨勢科技的 BEC 詐騙電子郵件監控資料顯示，駭客最常假冒的主管代表是執行長，其次則為企業總裁與總經理，財務長則為最容易收到詐騙信第一名。

「鍵盤側錄後門程式」為駭客用來放長線釣大魚的監視竊取資料工具，

駭客常透過偽造的企業官方服務郵件信箱，與受害目標進行初步接觸以降低對方戒心，並同時寄送惡意程式檔案，以入侵並即時攔截與竄改付款的電子郵件。

面對氾濫的BEC詐騙手法，趨勢科技提供企業不可不知防範關鍵，提升員工資安意識，時刻警惕可疑郵件，員工可能成為企業資安最脆弱的環節，積極培養良好資安習慣，教導其注意來自高階主管的不尋常緊急郵件。多人多重認證機制、保存正確連絡資訊，發現合作廠商或客戶有變更匯款資訊的情況時，應經由公司內部多方人員的重複簽核、認證，確認資訊正確無誤，熟悉合作對象習慣，隨時通報可疑事件，深入掌握合作廠商或是客戶的交易習慣。※



安全天地 居家用電常識(一)

資料來源：內政部消防署
<https://goo.gl/l15Enf>

一、用電安全：

(一) 裝置電器時應注意事項：

耗電量較大之電器，如冷氣機、大型電熱水器等，應使用獨立高負載專用迴路，並請電氣專業人員裝配。如新增冷氣機應避免與原有冷氣機共用同一迴路。

(二) 平時使用電器應注意事項：

1. 購買家電應注意產品是否有政府檢驗合格標示及接地等安全裝置。新購電器使用前，應詳閱電器說明書。
2. 電器如發生故障或異常（發熱）時，應送廠商由專業人員修理，如不使用時應拔除插頭。
3. 使用電熱器或白熾燈泡等易生高溫之電器時，應保持距離避免燙傷，並切勿靠近衣物、窗簾等易燃物品，及作為烘烤衣服用途，以免烤燃衣物引起火災。
4. 使用過久的電視機等，如內部塵埃厚積，易使絕緣劣化，發生漏電，或因蟲咬鼠噬，破壞配線，致使用

時產生火花引發危險，應特別注意維護及檢查。

5. 電器插頭務必插牢，不使鬆動，以免發生火花引燃附近易燃物品。同時勿讓小孩接近玩弄，以免觸電引發危險。
6. 電熱水器應隨時注意檢查其自動調節裝置是否損壞，以免發生高熱引起爆炸。
7. 用電量較大之電器（冷暖氣機、烘乾機、微波爐、電磁爐、烤箱、電熱器、電鍋等）應避免共用同一組插座，以防高負載產生危險。
8. 身體潮濕時，切忌碰觸電器設備，以防觸電。
9. 神龕燈具長期使用，應經常檢視配線並清理插頭及插座間的塵埃，並定期更換。
- 10.魚缸馬達等如卡住阻塞，通電時運轉困難，會有過熱或發燙情形之危險情形。（待續）※



健康常識

沒有開水服藥，可以用豆漿代替嗎？

資料來源：衛福部食藥署

<https://goo.gl/I076x8>

一時手邊找不到開水，暫時以豆漿搭配服用藥品，可以嗎？

解答

1. 部分藥品會與豆漿中的鈣、鎂、鐵等元素結合而形成不溶性鹽類，導致吸收不良，影響療效。另外腸衣錠類的藥品若與豆漿併用，可能會導致腸衣錠溶解及作用的位置產生偏差，藥效降低。
2. 食藥署提醒，吃藥時應配適量溫開水(約250~300ml)一起服用，吞食後可分數次補充水分，確保藥物進入腸胃道，發揮藥品的療效，避免以其他飲料(如：茶、咖啡、果汁、酒、牛奶、豆漿等)服用藥品。※

千萬別配藥吃的五種飲料

1. 葡萄柚汁

葡萄柚汁會抑制腸道中的酵素「CYP3A4」，讓血液中藥物濃度增加，使得藥效過重，特別是降血壓藥、抗排斥藥物、癲癇藥物、心律不整藥物及威而鋼，切記不可一起服用。

2. 運動飲料

運動飲料中含有鉀離子，若和心臟衰竭及高血壓藥物同時服用，可能導致高血鉀症，引發心律不整及猝死風險。

3. 牛奶

牛奶和某些抗生素、治療骨質疏鬆症的藥物容易產生交互反應，一起服用會降低藥物在腸胃道吸收能力，導致藥效不足。

4. 含咖啡因飲料

咖啡因會抑制交感神經，讓精神亢奮，和支氣管擴張劑一起服用，會導致心律不整，假使和含有麻黃素的感冒藥一起服用，則會提高罹患心血管疾病風險。

5. 含酒精飲料

酒精具有抑制大腦作用，如和安眠藥、抗組織胺、抗憂鬱、止痛藥一起服用，可能導致病人昏睡、呼吸被抑制等，嚴重可能危害生命安全；此外，如和普拿疼等具肝毒性藥物並用，則會提高肝臟受損風險。

資料來源：<https://goo.gl/pEhINU>